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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 22 GIUGNO 2023 

 

 
Il giorno 22 Giugno 2023 alle ore 9.30 presso l’aula Bruno Guerrini del 

dipartimento DICI (edificio B42 in via Diotisalvi) si è tenuta 

l’assemblea plenaria della RSU dell’Università di Pisa con il seguente 

ordine del giorno: 

 

1) Comunicazioni 

2) Lavori tavolo tecnico buoni pasto 

3) Argomenti portati dalla parte pubblica nella cotrattazione del 14 giugno (Smart 

working; Posti auto dipendenti; Sostituzione badge; Regolamentazione Vigilanza; 

Sede RSU 

Segretaria verbalizzante : Silvia Del Guerra 

 
Presenti per la RSU 

 

- per FLC CGIL 

Baviello Rosa, Billi Marco, Del Guerra Silvia, 

Ficini Alessandro, Orlando Caterina, Sprugnoli 

Raffaella,Terranova Adio, Zaccarelli Alice 

 

- per CISL Fed. Università Pulcini Gabriele 

- per CONFSAL Fed. SNALS 

Università 
 

- per USB PI Francesca Cecconi 

 
Assenti giustificati per la RSU 

- per FLC CGIL 
Bozzi Stefania, Lorenzi Davide, Macchi Eva, 

Risaliti Rosalba, Ricci Manuel 

- per CISL Fed. Università Massimo Cagnoni, Martinelli Fabiano 

- per CONFSAL Fed. SNALS 

Università 
Bianchi Andrea 

- per USB PI  

     
Assenti per la RSU 

- per FLC CGIL  

- per CISL Fed. Università  

- per CONFSAL Fed. SNALS 

Università  

- per UIL RUA  

- per USB PI  
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Presenti per le Oo.Ss. 

- per FLC CGIL  

- per CISL Fed. Università  

- per CONFSAL Fed. SNALS Università  

- per UIL RUA  

- per USB PI  

 
 

Segretario verbalizzante: Silvia Del Guerra 

 

 

 

Punto 1: Comunicazioni 

 

 

1.1 Riunione Commissione Statuto 

 
Il coordinatore Marco Billi dà inizio alla riunione comunicando di aver 

ricevuto una mail dai rappresentanti del personale negli Organi Accademici, 

i quali chiedono di portare alla nostra attenzione la loro necessità di 

interfacciarsi con tutto il personale contrattualizzato, entro e non oltre 

il 03-07, giorno in cui ci sarà l’ultima riunione della Commissione 

Statuto. Punto di discussione sarà il peso del personale tecnico 

amministrativo nell’elezione del Rettore, in merito al quale sembra esserci 

una convergenza per portarlo ad 1 a 4 nelle prossime elezioni e l’aumento 

del numero dei nostri rappresentanti in Senato Accademico passando dagli 

attuali 2 a 3. La richiesta viene accordata. 

 

1.2. Sopralluoghi USl 

 

Il coordinatore informa che Ispettori della USL stanno facendo sopralluoghi 

di verifica dell’idoneità delle strutture e delle apparecchiature, spesso 

rilevando criticità che vengono sanzionate. Il coordinatore propone una 

riunione congiunta tra RSU, RLS e possibilmente le organizzazioni 

sindacali, il  29 o il 30-06 dalle 9,30 alle 12,30 per fare il punto della 

situazione attuale e migliorare la tutela dei lavoratori. 

 

Punto 2: Argomenti portati dalla parte pubblica nella contrattazione del 

14 giugno:  

 

2.1 Contratto buoni pasto 

 

Il coordinatore ci informa che nella seduta di contrattazione del 14 giugno 

2023 la Parte Pubblica ha illustrato le proprie posizioni e le posizioni 

di parte sindacale, convergendo su alcuni punti: 

a) uniformare il buono pasto a tutto il personale 

b) maggior flessibilità nel riconoscimento dei buoni pasto. aggiuntivi. 
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Una possibile intesa è stata raggiunta, nonostante le posizioni di partenza 

fossero molto distanti. I buoni pasto verranno riconosciuti (fino ad un 

massimo di 14 al mese) dopo un’attività lavorativa giornaliera di almeno 

7 ore e mezza nelle quali deve ricadere la pausa pranzo di almeno mezz’ora 

e con un rientro pomeridiano di almeno 1 ora e mezzo e almeno 3 ore di 

lavoro prima della pausa pranzo.   

 

2.2 Smart Working 

 

Il coordinatore comunica che durante la trattativa del 14 giugno è stato 

deciso e concordato di mantenere il lavoro agile con le stesse regole fino 

al 31 dicembre 2023, mantenendo anche le vigenti regole di tutela per i 

lavoratori dichiarati fragile dal medico competente. 

 

2.3 Posti auto dipendenti 

 

Il coordinatore comunica che nella seduta di contrattazione è stato 

comunicato l’accordo con la ditta PISAMO per avere tagliandi scontati da 

25 euro al mese per il personale dell’università che ne farà richiesta. 

Al di là di questa soluzione, viene ribadita la necessità che ci sia un 

bando di assegnazione con criteri trasparenti il quale sia aperto a tutti 

i dipendenti. Ci viene comunicato che Le condizioni  attuali non sono 

modificabili fino al 31-12-2023. 

 

2.4 Sostituzione badge 

  

Il coordinatore riporta che verranno sostituiti i badge attuali, a rischio 

di hackeraggio e doppiatura, con badge contactless che registreranno 

l’orario di lavoro e/o presenza dei dipendenti. 

 

2.5 Regolamentazione Vigilanza 

 

Il coordinatore ribadisce la necessità di regolamentare in maniera più adeguata 

la vigilanza e/o seggi, chiede inoltre di aumentare l’importo riconosciuto al 

personale coinvolto. 

 

2.6 Sede RSU 

 

Il coordinatore comunica che il Direttore Generale ha individuato come 

sede provvisoria per la RSU, alcuni locali presso l’orto botanico. A 

seguito dei sopralluoghi effettuati, sia la RSU che le sigle sindacali 

hanno dato parere positivo per questa soluzione in attesa che sia 

utilizzabile la sede in via S.Maria. 

 

Punto 3: varie ed eventuali: 

nessuna   

 

 

La riunione si chiude alle ore 11:45. 


